

檔號：HAD SSP DC/13/1/4/15/(2) I

深水埗區議會文件 50/06

環境及食物委員會
第十五會議報告

環境及食物委員會於本年五月四日的第十五次會議，討論了以下事項：

(a) 房協深水埗活化更新計劃第一期報告及有關藝術擺設設計(文件 19/06)

- 房協已於二零零六年四月舉行動工儀式，工程進展順利，預計 2007 件初完成。
- 房協亦已聘請專業設計為三個地鐵站出口，設計三個配合深水埗附近的特色藝術擺設，強化地區色彩。
- 委員會支持上述計劃設計，部份委員會並就有關藝術擺設提出具體建議。

(b) 關注骨灰龕設施輪候時間問題(文件 20/06)

- 文件關注到社會對骨灰龕設施的需求與日俱增，最近傳媒亦報導已經有市民特別是長者表達出對需要長時間輪候公營骨灰龕設施的關注和不滿，並查詢政府就有關問題所採納策略和措施。
- 食環署回應表示，為應付這一兩年的需求，政府已分別在歌連臣角、葵芳和合靈灰安置所內數處範圍細小的空地，興建約 7,000 個新靈灰龕。長遠來說，為應付市民對靈灰龕不斷增加需求，政府有計劃於未來十年內分別在歌連臣角和葵涌的靈灰安置所範圍以及和合石墳場內加建十多萬新靈灰龕，但這些計劃要得到區議會及和市民支持才可進行即使上述計劃可以全部落實。

(c) 要求在葵涌道天橋底空地設置水電設施,方便每月場地清潔(文件 21/06)

- 文件關注到上述空地環境衛生情況不理想，清潔工人只用人工配合掃帚清掃，效果並不理想，因此要求當局加設水電設施，以便進行較現代化的清洗。
- 九龍西地政署回應表示，該處現與水務署研究安裝供水設施的可行性，同時亦會與相關政府部門商討是否可以由其他部門管轄的水源範圍內取水，在使用時由承辦商接駁膠喉以作清洗地面用途。若能接駁適當水源，相信可以達到清洗該幅土地的目的，而未必需要使用電力。
- 委員會認為當局亦需加強對市民的宣傳教育工作。

(d) 食物環境衛生署改善香港環境衛生的策略和工作(文件 22/06)

- 文件介紹食環署在 2005/06 年度的主要工作，和在 2006/07 年度為改善香港環境衛生方面而將採取的策略和行動，以及根據這整體策略而制訂的深水埗區 2006/07 年度地區行動計劃。
- 委員會支持食環署的行動計劃。

(e) 食環署、九龍西地政處及警務處針對區內環境衛生等問題的行動(文件 25/06、26/06 及 27/06)

- 委員會知悉上述報告內容。

深水埗民政事務處
區議會秘書處
二零零六年五月